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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κωνσταντιανής στο 
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Ήπειρο
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / 
Πολυμέσα - Multimedia / Συνεντεύξεις

«Πενταπλασιάστηκαν οι ενορίες τα τελευταία χρόνια. Έχουμε 200 ενορίες 
και εκατό Ιερείς και διακόνους»

Για τη διακονία του στην Αφρικανική Ήπειρο, τις καθημερινές δυσκολίες 
αλλά και την επιθυμία του να ασχοληθεί από μικρή ηλικία με την 
ιεραποστολή μίλησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κωνσταντιανής (του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας) κ. Κοσμάς στο Πρακτορείο «Ορθοδοξία» και 
στο δημοσιογράφο Αντώνη Μακατούνη.

Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη:

«Εδώ στην Ιερά Μητρόπολη Κατάνγκας ήρθα ουσιαστικά το 2018 για ένα χρονικό 
διάστημα, γιατί υπηρετούσα και στην Ιερά Μητρόπολη Ελευθερουπόλεως αρκετά 
χρόνια- γύρω στα 18 χρόνια. Μου δόθηκε η ευκαιρία -γιατί είμαι και μοναχός στην 
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ιερά μονή Οσίου Γρηγορίου- και με την ευλογία του Γέροντα πατρός Χριστοφόρου 
ήρθα εδώ να ενισχύσω την προσπάθεια των άλλων Πατέρων και του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας (Κατάνγκας) κ. Μελετίου, ο οποίος έχει εδώ 
γύρω στα 34 χρόνια. Οπότε -καταλαβαίνετε- έχει επιβαρυνθεί λόγω των ετών εδώ 
πέρα και της υγείας του, γιατί πέρασε και μία δύσκολη κατάσταση. Οπότε εδώ 
ήρθα πριν περίπου τέσσερα χρόνια, στην αρχή για λίγο διάστημα και το 2019 
ουσιαστικά ήρθα μόνιμα και εγκαταστάθηκα εδώ στο Κολουέζι του Κονγκό που 
είναι και η έδρα της Μητροπόλεως” αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων ο 
Θεοφιλέστατος, εκφράζοντας παράλληλα τις ευχαριστίες του προς την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και τον Καθηγούμενό της Γέροντα Εφραίμ για τη 
στήριξή τους.

Εν συνεχεία ο Θεοφιλέστατος συμπληρώνει, μεταξύ άλλων, “Η καθημερινότητα 
είναι δύσκολη αν και ο παπα- Κοσμάς (σ.σ. Ιεραπόστολος του Κονγκό π. Κοσμάς 
Γρηγοριάτης) έβαλε τις βάσεις ουσιαστικά για την ιεραποστολή, το 1976 ήρθε ως 
λαϊκός και το 1978 χειροτονήθηκε στην Ιερά Μονή Γρηγορίου ιερομόναχος και 
απεστάλη από τον Ηγούμενο (τότε) εδώ πέρα (σ.σ. Κονγκό). Έβαλε τις βάσεις ο 
Μακαριστός π. Κοσμάς και μπορώ να πω ότι το έργο του έχει πάρα πολύ μεγάλη 
έκταση και το βλέπουμε στους ανθρώπους. Έρχονται καθημερινά άνθρωποι που 
προσκυνούν τον τάφο του… Άφησε μεγάλη παρακαταθήκη εδώ ο παπα- Κοσμάς. 
Έπειτα ανέλαβε ο Σεβασμιώτατος κ. Μελέτιος ο οποίος ανήγειρε πάρα πολλές 
εκκλησίες, πρεσβυτέρια, σχολεία. Είχε παραλάβει 40 εκκλησίες από τον παπα- 
Κοσμά και αυτή τη στιγμή ο Σεβασμιώτατος έχει κτίσει γύρω στις διακόσιες 
ενορίες, πενταπλασιάστηκαν αλλά και έχουμε 100 ιερείς και διακόνους. Το έργο 
μας με τη χάρη του Θεού εξαπλώνεται. Δεν είναι εύκολο να πας από τη μία ενορία 
στην άλλη, είναι δύσκολες οι συνθήκες γιατί είναι δύσβατοι οι δρόμοι, είναι 
χωματόδρομοι».

Από μικρή ηλικία είχα αυτό τον πόνο για την Ιεραποστολή και 
ιδιαιτέρως για την Αφρική



Στο ερώτημα αν ήταν επιθυμία του να ασχοληθεί με τη Ιεραποστολή από μικρή 
ηλικία ο Θεοφιλέστατος προσθέτει, μεταξύ άλλων, «Από μικρό παιδί ασχολούμουν 
με τα ιεραποστολικά περιοδικά, τα ντοκιμαντέρ και τις βιντεοκασέτες που έβλεπα 
από Ιερές Μητροπόλεις. Είχα αυτό τον πόνο για την Ιεραποστολή και ιδιαιτέρως 
για την Αφρική. Δεν μου δόθηκαν κάποιες ιδιαίτερες ευκαιρίες, κάποια στιγμή το 
2006 μου δόθηκε η ευκαιρία να πάω στη Μητρόπολη Μαδαγασκάρης, αλλά δεν 
ευοδώθηκε. Οπότε μετά με την Ιερά Μονή Γρηγορίου συνδέθηκα με τον 
Σεβασμιώτατο Κατάνγκας κ. Μελέτιο αλλά και με κάποιους Πατέρες και 
ιδιαιτέρως με τον Ηγούμενο εδώ της Ανδρώας Μονής π. Βαρνάβα τον Γρηγοριάτη».

Βιογραφικό Θεοφιλεστάτου

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κωνσταντιανής κύριος Κοσμάς (Θασίτης) γεννήθηκε 
στην Καβάλα την 1η Ιουνίου 1975. Αποφοίτησε από την Ανωτάτη Εκκλησιαστική 
Ακαδημία Θεσσαλονίκης το 2011. Εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου 
Αγίου Όρους. Διάκονος και Πρεσβύτερος χειροτονήθηκε από τον Μητροπολίτη 
Ελευθερουπόλεως Ευδόκιμο. Υπηρέτησε ως Εφημέριος της Μητροπόλεως 
Ελευθερουπόλεως και ως Πρωτοσύγκελος της Μητροπόλεως Κατάγκας (2019-
2022).

Στις 30 Ιανουαρίου 2022 χειροτονήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καΐρου 
τιτουλάριος Επίσκοπος Κωνσταντιανής, Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας, ο οποίος τον διέθεσε ως Βοηθό Επίσκοπο στη Μητρόπολη 
Κατάγκας. Τη χειροτονία τέλεσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος ο Β΄, 
συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Μέμφιδος Νικόδημο, Πηλουσίου 
Νάρκισσο, Κατάγκας Μελέτιο, Κινσάσας Θεοδόσιο και τον Επίσκοπο Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης Πρόδρομο.



 


